

昨天,2011年亚足联大会在多哈举行,在4选2的国际足联执委的竞争中,来自泰国的马库迪和来自斯里兰卡的费尔南多分别以24票和23票当选,来自中国的亚足联第一副主席张吉龙遗憾落选。

10年前,张吉龙的手把国足“抽”进了韩日世界杯。10年后,当龙哥再次站上PK台,竞争国际足联执委时,他输了,因为他的手再牛,也没办法遮住阴谋……

# 龙哥的手也遮不住 阴谋

落选国际足联执委,张吉龙成“阴谋”牺牲品

## »酷评

### 西风压倒东风

韩国大佬郑梦准在国际足联副主席的位置上干了16年,却在一夜之间输给阿里·侯赛因。与其说郑梦准走下神坛,不如说东亚势力全面落败,至此西风完全压倒东风,拥有充分的话语权。

这些年,亚洲内部,东亚与西亚一直窝里斗,自从哈曼任亚足联主席后,西风劲吹,当“东亚的最后一根刺”郑梦准被拔掉后,东风只能悄无声息了。西亚人有钱,舍得砸钱,在利益纷争越来越明显的国际足坛,钱是可以主宰足球外交、足球政治的。

我以为,最尴尬的还是中国足球,因为你始终弄不清楚,他们站在哪一边,好像和哈曼关系不错,也好像在和东亚联盟抱团,可最后的结果却是输家,张吉龙的落败便是一例。中国足球最尴尬的是,足球水平不行,日韩足球在外交上受点欺负还好,人家实力摆在那,中国足球的日子只会越来越难过,不知道即将开始的亚洲杯,国足是否会受到此次人事变动的拖累。不管怎样,中国足球都应该和日韩一样,先自己强大起来。

## »热议

●唉!还是玩不过西亚人啊。龙哥,郑梦准的失败也是整个东亚联盟的失败。日韩足球有绝对实力,最后吃亏的可能还是我们。

●中国足球任重道远。因为足球不单纯是比赛输赢、球员好坏。它还包含政治、经济、文化、社会。足球,没有硝烟的战争,不只是在球场上。

●大部分现场记者都对这个结果感到吃惊,惊讶声一片,个别日本和韩国的记者甚至愤怒了。日本记者质疑:“这是选举吗?这是交易。”

●其实张吉龙竞选失败,对他本人也是好事。广州亚运会期间,我在花园酒店见他时,脸色苍白,颇有病态。以前就盛传他“身体不好”。所以,何必让这个对中国足球做出过巨大贡献的人再去承担那不可预知的未来呢?

●这个结果说明两件事。第一,西亚帮开始全面掌管亚洲足球了,第二,中国足协又一次站错队了。

●斯里兰卡也有足球队?中国足球队要想有真正的话语权,最好的办法还是卧薪尝胆,从娃娃抓起吧。

## »声音

### “怎么算也不是18票啊”

张吉龙:西亚的金元政策太可怕

18票,这是一个连张吉龙自己都没想到的结果。“怎么算也不是18票,”张吉龙喃喃地说,“事情在一夜之间发生了变化。”

选举结果出来后,张吉龙走出会议大厅。看到门口一直等候的摄影记者,很自信地做出了加油的手势,但表面的坚强无法掩饰他内心的失落和遗憾。事实上,他什么结果都想到过。“西亚人不可靠,不能相信他们。”这才是张吉龙的真心话。

“这次选举非常复杂,一句两句话说不清,背后都是各种利益。”张吉龙说,“郑梦准没有选上时,我就开始觉得事情有些变化,但是还不能确定。从这个选票的结果来看,肯定是提前做好的,这个结果,以我们目前的实力,是达不到的。”

在足球政治上,西亚联盟不仅仅有手中的选票,更重要的是,他们有钱。“现在看有一种可能,是西亚人将我们的一部分选票买过去了,而且就在昨晚。有钱肯定是关键的。”张吉龙说。

不论怎样,对58岁的张吉龙来说,这样折磨人的选举,终究还是结束了。“也是一种解脱,和咱们昨天说的一样,都过去了。什么结果我都能接受,因为我自己问心无愧。”

由于东亚足球已经朝中无人,张吉龙也有些担忧:“现在整个东亚足球,随着郑梦准和小仓的离去,在国际足联势力已没有了。现在最让人担心的是整个东亚足球以后的发展,我想中日韩三强应在今后加强合作团结,发挥区域实力。”



落选国际足联执委,张吉龙(左)也获得了一丝安慰:连任亚足联第一副主席。

### “足球强大才有话语权”

韦迪:以后还要在外交上下功夫

第一次参加亚足联选举大会并投票,足协掌门人韦迪感触极深:“只有中国足球水平强大了,我们才能在亚足联乃至国际足联拥有更多的话语权。”

韦迪此前与记者沟通时表示:“张吉龙竞选成功,对我们将是极大的收获,能获得更多话语权。如果失败,张吉龙仍担任亚足联第一副主席。”昨晚,韦迪再度表示:“吉龙竞选国际足联执委失败,对中国足球外交影响并不大,因为他保住

了亚足联第一副主席的位置。”韦迪还说:“说遗憾肯定是不可能的,机会摆在眼前,要想再争取,又是四年。”

竞选失败给了韦迪更大的触动:“中国足球目前在亚洲足坛、国际足坛确实没有得到应有的地位,这需要我们更加努力地努力把足球搞上去,只有自己的足球强了,我们才有机会。以后我们会在足球外交上下更大功夫,多与其他协会沟通交流,建立更加稳固的关系。”

## 阴谋一 权力斗争

### 郑梦准“连累”张吉龙

当布拉特也出现在卡塔尔时,你就知道,这位强势的国际足联主席不可能不插手亚足联的事务了。这一点,BBC著名揭黑记者詹宁斯早就有预言。

詹宁斯这些年一直和国际足联对着干,作为资深调查记者,他通过在全世界范围内的采访,获得了大量国际足联腐败的证据。不过尽管布拉特视詹宁斯为眼中钉肉中刺,但他拿后者丝毫没有办法,因为詹宁斯有证据。

这一次,詹宁斯的预言又变成了现实,在很多人佩服詹宁斯的同时,也不得不感叹,所谓的选举确实存在“阴谋”。

詹宁斯在昨天的国际足联副主席竞选之前就爆料,布拉特将在此次竞选中挤掉郑梦准国际足联副主席的位子,扶持约旦王子阿里·侯赛因上位,这样,布拉特就可以在国际足联换届选举中继续当选国际足联主席。

詹宁斯说,布拉特恨透了郑梦

准,因为他无法控制这个韩国人。从2002年起,布拉特就想“摆脱”郑梦准,因为那时韩国人敢公开指责他傲慢自大。此前,布拉特一直没有勇气与这位亿万富翁(郑梦准是韩国现代集团创办人郑永周的第六子)发生正面冲突,现在布拉特终于找到郑梦准的替代者——约旦王子阿里·侯赛因。

果然,先是在国际足联副主席的竞选中,侯赛因以25:20、5票优势战胜郑梦准当选。侯赛因的选票如此多,有卡塔尔的功劳,因为布拉特把世界杯主办权给了卡塔尔,卡塔尔一定是要帮助布拉特铲除异己的。

郑梦准显然代表的是东亚势力,受到株连的是此后的国际足联执委竞选,两个东亚人双双落败,一位是张吉龙,另一位是日本人田岛幸三,他们输给了来自泰国的马库迪和来自斯里兰卡的费尔南多,张吉龙成了国际足联阴谋的牺牲品。

## 阴谋二 金元外交

### 足球就是金钱的游戏

当上国际足联执委意味着什么?最简单的解释是,他们拥有投票权,谁来办世界杯,他们可以投票表决。有权投票某种意义上等同于有利可图。因为就在不久前,英国的BBC披露了国际足联三名执委收受黑金,用选票换金钱,而且BBC还提供了很多证据。一方面国际足联执委公信力在下降,另一方面,却是大家对能当上国际足联执委趋之如鹜,看中的当然是其中的一些利益。

所以,10年后,当张吉龙再出江湖,竞选国际足联执委时,中国足协的期待是,希望提高中国足球在亚洲乃至国际上的地位。

不过,就像揭黑记者詹宁斯所言,足球就是金钱的游戏。既然国际足联执委丑闻不断,那么要想当上国际足联执委不可避免会存在很多阴谋,要知道国际足联执委全世界也只有24个。他们拥有谁来举办世界杯的生杀大权,而世界杯的影响力是毋庸置疑的。

先来看看张吉龙的竞争对手吧,60岁的斯里兰卡人费尔南多是一家年产1000万吨水泥的大集

团董事会主席,在斯里兰卡是出了名的富豪,而且他还兼任斯里兰卡奥委会主席,对他而言,有的是钱。第二个主要竞争对手,泰国人马库迪在泰国政界占据一席之地,长期混迹于国际足联、亚足联,而且之前他就是国际足联执委,拥有众多人脉,在卡塔尔申办世界杯过程中,马库迪也帮了大忙。

仔细想来,张吉龙与他们竞争,显然并不在一个级别,论金钱,他不是费尔南多的对手,中国足协不可能为张吉龙花费巨额的公关费去拉选票。论地位和人脉,张吉龙由于在此之前受中国足协排挤,丢失了很多在亚足联的资源,因此他同样不是马库迪的对手。当中国足协幼稚地认为,凭借张吉龙以往的人脉,在4选2、50%的当选率上,张吉龙还有很大胜机的情况下,别人早就通过金钱等攻势,拿下了拥有投票权的委员们,最终4人PK中张吉龙选票是最低的。45张选票,每人最多可以投两次,的情况下,张吉龙最终只拿到18票。而当选者分别获得了24票和23票,过了半数。

本版撰稿 快报记者 吕闯